



探索农民就近就地转移的城镇化之路

国家发改委组织专家走进新郑 研讨县域城镇化的“新郑模式”

本报讯(记者 陈扬)4月12日,河南省新郑市县域城镇化模式研讨会在新郑举行。来自中央政策研究室、中央农村工作领导小组办公室、国务院发展研究中心、国务院研究室、中国社科院、国家发改委、住建部、农业部、环保部、国土资源部、北京大学、中国人民大学、中国县域经济报社及河南省委政策研究室、省政府研究室、省发改委、住建厅的专家和领导出席研讨会,围绕“新郑市县域城镇化模式”展开研讨,认为新郑市按照新型城镇化的要求和原则,在统筹城乡发展、就近就地城镇化、产城互动、投融资及管理体制机制创新等方面进行了积极的探索和实践,走出了一条由工业化带动城镇化、城镇化助推产业转型升级、促进农业现代化、实现“三化”协调发展的路子。王广国、刘建武、李书良、陈利等新郑市四个班子领导参加活动。

近年来,新郑市抢抓中原经济区、郑州

都市区和郑州航空港经济综合实验区建设“三区”叠加的重大机遇,深入实施“双融入、双承接”发展战略,坚持以人为本、突出以城带乡,呈现出“三化协调、四化同步、科学发展”的良好态势,实现了经济社会持续快速健康发展,县域经济发展质量总体评价位居全省108个县(市)首位,全国中小城市综合实力百强县(市)和县域经济基本竞争力百强县(市)排名分别升至第49位和第61位,跻身全国财政收入百强县(市)。

前不久,国家发改委城市和小城镇中心组织课题组,实地调研新郑市新型城镇化建设,并形成调研报告,认为新郑市作为一个中部地区的县级市,走出了一条与依靠房地产业推进城镇化完全不同的产区互动、组团发展道路,探索出了以工业化带动城镇化、推进农民生产方式与就业方式的变革与集中居住、实现农民就近就地转移的县域城镇化“新郑模式”。调研报告将新郑

经验和做法概括总结为五个方面:第一,城市和乡村统一规划,产城融合、三化协调,建设城乡一体的基础设施和公共服务体系;第二,以人为本,政府不与民争利,让农民分享工业化和城镇化成果;第三,大胆试验,探索建立可持续的城市投融资新体制;第四,探索出了农民自主城镇化的成功案例;第五,城镇化以强化产业支撑为前提,先解决农民就业和收入来源问题,完成生产方式的转变,然后再转变生活方式。

4月12日上午,参加研讨会的领导和专家先后来到新郑市薛店镇常刘社区、孟庄镇潮河新区鸡王片区、郑州华南城、中心城区新区、新港产业集聚区等地,实地察看新郑市新型城镇化的推进情况与经验做法。

在下午召开的研讨会上,新郑市委书记王广国向与会的专家和领导介绍了该市推进新型城镇化的做法和体会。新郑市坚持“产业优先、产区互动、组团发展、三化协调”,全面实施“一个社区一个企业、一个家庭两人就业”的模式,通过算好土地指标账、农民利益账、资金运作账、就业岗位账、粮食生态账、社会保障账“六本账”,坚持比资产、比收入、比配套、比就业、比保障、比管理“六对比”,突出产业向园区集中、居住向镇区集中、土地向规模经营集中“三集中”,促进农民向市民转变、向非农产业转移,逐步走出了一条“产业为基、就业为本、民生优先、产区互动、城乡统筹”的新型城镇化之路。

(下转 T2版)

“新郑模式”是新形势下县域城镇化的崭新实践
——“河南省新郑市县域城镇化模式研讨会”专家发言摘录 T4版



国家工商总局领导调研 农资市场监管等工作

本报讯(记者 翊然)4月11日,国家工商总局党组成员、副局长马正其到新郑调研农资市场监管、消费维权等工作。郑州市领导薛云伟及新郑市领导王效光、秦彩霞陪同调研。

马正其对新郑农资市场监管工作给予充分肯定,要求工商部门立足职能,继续加强服务和引导,进一步加大对农资经营主体的维护和监管工作;进一步做好消费维权工作,把消费者权益放在首位,不断创新消费维权理念,提高消费纠纷解决效能,促进经济社会健康发展和社会和谐稳定。

联合督导组调研 教育实践活动

本报讯(记者 陈扬 赵地)4月9日,河南省委、郑州市委党的群众路线教育实践活动第一联合督导组到新郑,调研指导教育实践活动开展情况。新郑市领导王效光陪同。

在听取与会领导发言后,督导组副组长刘有富指出,新郑在党的群众路线教育实践活动中,学习方法多样,开局良好,效果明显,特别是活动办各项工作的开展,起到了参谋部、宣传部、督察部、联络部的作用;在下一步工作中,要继续按照学习好、作风实、眼光锐、工作细的要求,大力推进教育实践活动扎实开展,按照“标准要高、行动要快、整体要优、可以推广”的目标和方向,争取把新郑打造成郑州市乃至全省的教育实践活动示范点。

国家电影专资办领导 察看电影院管理情况

本报讯(记者 赵丹)4月10日,国家电影专资办副主任李东一行到新郑察看电影院管理情况。

通过察看,李东对新郑在电影院管理工作中好的经验和做法给予肯定,希望该市继续积极探索,创新模式,让群众享受到更多精神文化成果。

为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

本报讯 连日来,新郑市领导李书良、王俊杰、李占龙、彭立、付桂荣、刘德金等分别到各自的教育实践活动联系点听取意见和建议,并要求各级党组织和广大党员干部深入调研,集思广益,确保教育实践活动取得实效。

新郑市人大常委会主任李书良到新华路街道办事处调研群众路线教育实践活动开展情况。在他的教育实践活动联系点双龙寨居委会,李书良详细听取了该居委会的基本情况、粮食直补、宅基地和双泊河河道治理情况等问题,并提出了很好的建议和意见。李书良指出,广大党员干部要充分认识教育实践活动的重大意义,真正投入进去,使思想、观念和价值观不断提高;要针对“四风”广泛征求意见,认真加以整改,要做到两不误,既要开展好教育实践活动,又要把自己的工作做好,做到位,让群众满意。

新郑市委常委、纪委书记王俊杰到他的联系点和庄镇尹庄村调研。在召开的座谈会上,王俊杰详细了解该镇活动开展情况,并与该镇领导班子成员、村支部书记、企业代表交流思想,听取汇报和意见建议。王俊杰要求和庄镇上下扎扎实实开展教育实践活动,围绕“四风”,查找自身不足,建立健全规章制度;要处理好工作和学习的矛盾,做到两手抓、两不误、两促进;要继续为企业、基层搞好服务,确保教育实践活动高标准严要求深入开展。

新郑市委常委、政法委书记李占龙到新郑镇张垌村开展调研。李占龙听取了新村镇教育实践活动以及近期各项工作开展情况的汇报,并针对张垌村如何在具体工作依靠群众、如何更好地开展群众路线教育实践活动,征求了意见和建议。李占龙指出,基层领导干部要形成凝聚力,提高战斗力,基层干部要敢于担当,履职尽责,要起到先锋模范作用,做群众的主心骨,带领群众把党的政策落实好。

新郑市委常委、副市长彭立到薛店镇格大张村、常刘社区进行实地调研,认真察看社区布局环境,详细询问群众路线教育实践活动开展情况,并与党员干部、企业代表就土地利用、用工、就业、企业产能提升等进行交流,听取意见和建议。彭立指出,开展群众路线教育实践活动,就是要广泛听取群众意见,解决实际问题,真心实意为群众办实事、解难题。

新郑市委常委、宣传部长付桂荣到她的教育实践活动联系点新建路街道北街社区调研,广泛征求干部群众对宣传思想文化工作的意见和建议,详细了解基层社区教育实践活动的进展情况。付桂荣指出,宣传思想文化系统各单位要结合群众意见和建议,认真研究存在的问题和解决方法,切实做好整改;社区党员干部要利用教育实践活动这一契机,认真解决好基层工作中的薄弱环节,建强基层组织,为辖区经济社会发展提供坚强的组织保障,促进党群干群关系更加密切。

新郑市委常委、组织部长刘德金到孟庄镇潮河新城社区进行调研,深入了解群众在生活、生产中的所思、所想、所盼、所需,认真倾听收集意见和建议,掌握基层真实情况。刘德金希望孟庄镇深刻认识到教育实践活动重要意义,把握重点,做到学习教育要深,征求意见要广,为下一步建章立制打好基础;真抓实干,做到“两手抓、两不误、两促进”,要与网格化管理相结合,真正把分管工作抓好,推动教育实践活动健康有序开展。(本报记者组)

领导带头率先垂范 扎实开展教育实践活动

认清形势 多措并举 开创人口计生工作新局面

本报讯(记者 赵丹)4月11日,新郑市召开人口和计划生育工作会。该市领导刘建武、李书良、彭立、付桂荣、李志强、汤晓义、孙阔、康红阳出席会议。

会议回顾了2013年人口计生工作开展情况,安排部署2014年人口计生工作目标,并表彰了2013年人口计生工作先进集体和个人。

会议要求,要认清形势,时刻紧绷人口计生工作这根弦;要多措并举,全面推进人口计生工作开展;要齐抓共管,努力开创人口计生工作新局面。

现场办公协调 推动道路建设及拆迁安置工作

本报讯(记者 赵丹)4月8日,新郑市领导刘建武、马国亮、彭立、李颖军等带领相关部门负责人,先后到机场高速公路、地铁2号线沿线等地察看道路建设及所涉及的拆迁安置工作。

该市领导对道路建设及拆迁安置工作中存在的突出问题进行协调沟通,要求相关部门要提高认识,加大力度,物力等各项投入;要统筹协调,密切配合,及时沟通,制定科学合理方案;要明确时间节点,严格按照工作进度扎实开展;要落实责任,确保各项工作顺利推进。

安全生产和科技工业信息化工作会召开

本报讯(记者 赵丹)4月11日,新郑市召开安全生产和科技工业信息化工作会。该市领导刘建武、王俊杰、彭立、左建新、秦彩霞出席会议。

会议回顾了2013年全市安全生产和科技工业信息化工作,安排部署了2014年该项工作目标,表彰了2013年全市安全生产暨安全创建工作先进集体、科技进步先进集体、新型工业化工作先进集体等。

会议要求,相关部门要夯实基础,使依法监管和热情服务相结合;要强化专项整治,全面提高整治水平;要形成常态化检查机制,并结合党的群众路线教育实践活动,主动深入到企业中去。

明确督导任务 确保教育实践活动有效推进

本报讯(记者 刘冬)4月8日,新郑市召开党的群众路线教育实践活动督导组第二次全体会议。该市领导王效光、王俊杰出席会议。

会议指出,各督导组要加强学习,吃透精神,把握本质,明确督导任务,准确把握督导工作重点,全力督促做好既定工作和规定动作的落实,确保教育实践活动不出偏差;要强化自身建设,以从严、务实的作风,全身心投入到督导工作中,确保活动每个环节、每项工作始终沿着正确方向扎实推进,为打造示范点提供有力保障。

抓好自身建设 推动共青团事业发展

本报讯(记者 尹春灵)4月10日,共青团新郑市二届二次全委(扩大)会议召开。该市领导王效光、姜存国等出席会议。

会议指出,各级团组织要强化思想引领,深化主题,树好典型,创新载体,构筑当代青年的强大精神支柱;服务中心大局,围绕党的群众路线教育实践活动、新型城镇化建设、现代产业体系构建等工作,引导广大青年勇于建功立业;抓好自身建设,通过提升服务水平、加强组织建设、注重工作创新,推动共青团事业持续健康发展。

加大力度推进基础设施和社会事业项目建设

本报讯(记者 边艳 高凯)4月10日,新郑市领导李书良带领基础设施和社会事业项目督导组,对该市部分基础设施和社会事业项目建设进行督导。该市领导王军生、孙阔、郭明照、王金灿、左建新、杨流、王海亮参加督导。

该市领导指出,各相关单位要充分认识加快项目建设的重要性和紧迫性,按照既定计划,全力以赴加快项目进度;施工单位要保持良好的工作干劲和进展态势,抢抓工期,确保质量;工程所涉及的乡镇及市直有关部门,要统一思想,统一认识,树立大局意识,认真落实各自承担的任务,加强沟通与协调,全力配合,共同为工程建设营造良好的施工环境,确保工程顺利推进。

新郑市人大机关开展集中学习

本报讯(记者 边艳 高凯)4月11日,新郑市人大常委会领导李书良、王军生、孙阔、彭德成、郭明照、王金灿、杨流、王海亮和机关全体成员集中学习习近平一系列讲话精神。

新郑市市委党校高级讲师时书平围绕“正确认识中国特色社会主义道路和深刻把握中国梦的内涵和实质”为大家讲授了《坚持和发展社会主义 共筑中国梦》。

随后,该市人大常委会领导李书良又围绕“坚持党的群众路线”主题,从“回顾党的群众路线的形成和发展历程、为什么要坚持党的群众路线和人大如何坚持党的群众路线”三个方面进行了专题授课。

发挥长效机制作用 践行党的群众路线

本报讯(记者 刘佳美 高凯)4月10日,新郑市召开社会稳定暨依靠群众推进工作落实长效机制建设工作会。该市领导王广国、刘建武、王效光、王俊杰、彭立、刘德金、李志强、汤晓义出席会议。

会议指出,要进一步发挥网格载体作用,扎实开展党的群众路线教育实践活动;要进一步发挥网格基础作用,切实维护群众利益,化解社会矛盾,维护社会大局稳定;要进

一步发挥网格保障作用,保障服务好强投资建设、新型城镇化建设、生态廊道建设等各项中心工作和阶段性中心工作,推动全市经济社会发展再上新台阶。

会议要求,要把深化规范提升长效机制建设作为开展党的群众路线教育实践活动,促进作风转变密切联系群众的重要抓手和载体。要肯定成绩,把握形势,正确处理改革发展与稳定的关系;要突出重点、强

力推进,着力提升社会稳定工作水平;要强化保障,明确职责,深化规范提升长效机制建设。

会议强调,维护社会稳定责任重大,建立长效机制任重道远,全市上下要进一步统一思想、抓好落实、探索创新、持续提升、充分发挥长效机制作用,扎实开展党的群众路线,确保社会大局和谐稳定,为把新郑建设成为经济强市做出应有的贡献。



自第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,新郑市各单位以实际行动践行教育实践活动。图为4月10日,该市新建路街道办事处组织党员干部学习焦裕禄精神。 本报记者 李伟彬 摄

